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FiI:t’JERROflAZFU”I- del Consiglio regionale della Campania

SEDE

Oggetto: interrogazione consitiare a risposta scritta di cui al R.G. n. 1125.

Sì trasmette il riscontro della competente Direzione Generale per la Tutela delta Salute e il
Coordinamento del sistema sanitario regionale alla interrogazione consiliare indicata in oggetto a
firma del Consigliere regionale Giampiero Zinzi (f I).



Giunta Regionale della Carnpanh
Direzione Generale per la Tutela delta Salo te ed il

Coordinamento del Sistema Sanitario Regionale

Il Direttore Generale
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Oggetto; Interrogazione consiliare On. le Zinzi
“Carenza di personale infermieristico presso AORN SantAnna e san Sebastiano di Caseila”
RG 1125

Si trasmette la relazione a firma del Direttore Generate delPAorn’ SantAnna e S

an Sebastiano’ di Caserta contenete elementi utili per la formulazione della risposta.
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Oggetto: interrogazione consiiiare On. Le Zinzi.
“Carenza di personale infermieristica presso AORN Sant’Anna e San Sebastiano di Caserta”
RC’ 1125.

h riscontro a quanto richiesto con Vs. nota prot. 056575g de! 10.09.2018, di pari oggetto, si
reipresenta quanto segue.

Premesse che:
- l’AOI..N di Caserta per il periodo estivo giugno — settembre 2018 la posto in essere

ua ‘adeguata programmazione mirata a garantire la continuità assistenziale sia di emergenza
che di elezione;

- ift pnderta programmazione è stata concordata con i diretori/responsabilì delle varie
UU.00., anlie in termini di risorse necessarie e del lom impiego.

Dato atto che:
ad oggi nessuna particolare criticit stata rilevata in termini di disservizio di ogni genere,
con riarticolare riferimento all’attività di Pronto Soccorso e dell’emergenza in generale.

Precisato che:
con riferimento alla categoria dei collaboratori pnfessionali inrmieri il numero delle unità
in servizio comprensivo dell’ impiego dat lavoro somministrato (il cui contratto, stipulato
dalla Commissione Straordinaria per la durata di tre anni ed avviato a febbraio 2017, conta
in media 80 unità a tempo pat2iale) ammorita a circa 60 e non 585 carne rilevato
impropriamente nell’interrogazione in oggetto;

- allo grato attuale, I’AORN ha predisposto e proposto agli organi regionali un programma per
la riduzione graduale del ricorso al lavoro somministrato;

- con deliberazione o. 723 del 03,09.2018 stato adottato il piano triennale del fabbisogno del
personale e trasmesso agli organi Tegionali per la definitiva approvazione. Dallo stesso
emerge, con riferimento ai collaboratori professionali infermieri, la necessità di reclutare nel
triannio o. 169 unità; ciò non solo per consentire l’abolizione del ricorso al lavoro
somministrato, ma anche per garantire il personale minim6 necessario all’erogazione delle
prestazioni sanitarie; i] tutto nel rispetto dei limiti dì cui alla legge 191/2009.

L’Azienda notizia uaato segue,

i) Procedure di reclutamento presi i’AORN di Caserta.
A fronte deLle 162 autorizzazioni a tutt’eggi concesse, sono state immess: in servizio al 01.09.2018

103 unità Sono in corso di ultimazione le procedure per l’immissione in servizio delle restanti unità. Con
riferimento specifico ai collaboratori professionali infermieri, dopo avcr arruolato le prime 10 unità,
autorizzate nel 2017, attaverso l’utilizzo delle graduatrnie presenti presso altre aziende, si sta procedendo al



reclutamento di ulteriore IO unità, autorizzate nel 201$ mediante l’utilizzo della relativa graduatoria di
rnolilità presente presso PÀSL di Caserta.

1) Azioni da iiitraprendere pe elmaru il gap trn 783 infermieri previsti dall’atto
aziendale e quelli in erviz1o..

Nel dettaglio del piano ftiennle del fabbisogne del personale sono previste 16 unità di collaboratori
professionali infermieri di cui 41 iL primo anno, 100 il secondo e 28 il terzo.

Delle 41 unità previste per il primo anno à stata fata richiesta di autorizzazione in acconto per una
parte.

Per velocizzare l’arruolamento, si sta ftce’do ricorso alle graduatorie in essere presso altre aziende
on cii questa AORN ha stipulato apposita convenzione,

!n tale ottica, occorre però sottolineare l notevoli difficoltà nell’acquisire, nell’immediato, la
disponibilità all’immissione in servizio da parte di odoro olio sono insoriti nelle s’arie graduatorie e che
vengono giornalmente coatatati accoRdo ii elenchi messi a dispcsiione.

Tanto si doveva.
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